Хайрулиной Кристины Александровны.

Название: Мотака с сантиметриками, Зеркало и Мотак.

Описание: Мотак это квадрат, а Полам это прямоугольник.

1часть.

Знакомство Мотака с сантиметриками.

Жил был в тетрадке моей квадратик по имени Мотак. Он был еще мал и не знал как считать свои сантиметрики. У Мотака был друг прямоугольник п имени Полам. Он считать свои сантиметрики не умел. 

                                                          Полам

    Мотак                                                                        

Вот как-то раз Полам спросил: А сколько у тебя Мотак сантиметриков? 

Моток в ответ: А я не знаю, сколько у меня сантиметриков, ведь я не знаю как считать!Полам в удивлённом виде сказал:ого малой да тебеьнаверно 3 сантиметрика нужны!Нука давай посчитаю твои сантиметрики!Метак в ответ:А ты умеешь?

Полам говорит:Конечно я всё от и до помню!Мотак сказал:Ну молодец а теперь   давай считай мои сантиметрики.Мотак спрашивает:Всё посчитал.полам говорит:Да но я запутался у тебя все стороны равны а у меня совсем не так!Я например:вот кто, моя история:четырёхугольник-у которого все углы прямые называется прямоугольником.Мотак говорит6ого а у меня другая история.Полам в ответ: не беспокойся будет она  почти отова! А вот и она.мотак так был рад что у кого будет своя история.Квадрат-прямоугольник у которого все стороны равны называется квадратом.

                              Зеркало и Мотак

Полам потерял свое зеркало сказала карандаш Мотаку. Мотак расстроился и захотел помочь Поламу. Потому что он так старался мне помочь. Мотак говорит: я найду зеркало Полама а карандашу сказал чтобы пока не говорил про зеркало Поламу. Мотак пошёл искать зеркало Полама. И увидел за примером что-то блестит. Мотак рванул за ним а оно уже спряталось за задачкой 5б. 35 говорит Мотаку: он за задачкой 5б скорей беги Мотак. Он говорит: спасибо 35!!! Нашёл Мотак зеркало друга и положил в белый пакетик. Мотак и зеркало. 

                               


                                           Мотак

                                                                                                    Зеркало


Мотак принёс зеркало Поламу. Оно было красивое и сверкающее в самом пакетике лежало. Полам сказал: спасибо Мотак я его так долго искал, а ты его быстро нашёл. Мотак в ответ: да ладно я был у тебя в должниках. Полам в ответ: ну что ты друзья никогда не остаются в должниках. Все были счастливы. Конец. 2 часть истории кончилась.

                                            Мотак                                             

                                                                                                                     Полам

                                    Зеркало 

